

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

220 (14857)

пятница,

13

ноября 1987 года

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Пусковые-87

Котельная действует!

В МИКРОАЙОНЫ 6—8 подается тепло от новой районной котельной. Факт комментирует заместитель председателя горисполкома В. М. Жиганов:

— С пуском новой котельной улучшится теплоснабжение новых микрорайонов № 4 и 6—8. Раньше все жилье отапливалась здесь котельная № 5, которая с трудом справлялась с такой нагрузкой. Тепель же к ней подключены дома только четвертого микрорайона, к районной котельной — шестого—восьмого.

От редакции. Будущее тепло радует. Но сегодня в новых мик-



ВЯЧЕСЛАВ Александрович Назаров два года работает инженером-электроником в бюро управления систем технологического оборудования

Специализируется В. А. Назаров на наладке и настройке, эксплуатации робототехнологических комплексов. Таких комплексов на заводе внедре-

внедрению комплекс на операции «вытяжка гнезд».

На снимке: В. А. Назаров знакомится с новым роботом модели

К пленуму горкома КПСС Анжелика и другие

на ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ ГОРОДА ПРОЧНО
ОБОСНОВАЛИСЬ КОММЕРЧЕСКИЕ ФИЛЬМЫ

НА ПЛЕНУМЕ, по-моему, должна быть дана принципиальная оценка тому, как отдел пропаганды и агитации влияет на репертуар кинотеатров нашего города. Я отнюдь не ханника, хорошие детективные, приключенческие и многие другие фильмы смотрю с удовольствием, но с не меньшим удовольствием смотрел бы и документальные, научные, журналы кинохроники. Но наш городской кинопрокат напрочь игнорирует их.

Бывая в кинотеатрах других городов, невольно сравнивал организацию сеансов: там перед каждым фильмом обязательно показывают киножурнал центральной кинохроники или «Сибирь на экране», часто демонстрируются документальные

повторяются по нескольку раз в год.

Конкретные предложения: один из залов кинотеатра имени Н. Островского юделать залом документального фильма и кинохроники. Скажем, «Кругозор» — у него очень подходящее название. Чтобы в нем нешли фильмы, подобные «Черной мантии для убийцы» или «Скромному обаянию буржуазии», не очень-то расширяющие наш кругозор. А чего стоит приманка «По просям зрителей»? И — нате вам: «Анжелика в гнезде».

Я не боюсь сказать: воздействие «кассовых» фильмов на зрителя, что действие алкоголя и наркотиков. Одурманивание почти аналогично, но с ним почему-то борьба не

лько четвертого микрорайона, к районной котельной — шестого—восьмого.

От редакции. Будущее тепло радует. Но сегодня в новых микрорайонах холодно. Рудничному УНКГС надо ускорить работу.

ВЯЧЕСЛАВ Александрович Назаров два года работает инженером-электроником в бюро управленияющих систем технологического оборудования на заводе шахтной автоматики.

Специализируется В. А. Назаров на наладке и настройке, эксплуатации робототехнологических комплексов. Таких комплексов на заводе внедрили шесть.

Сейчас готовится к

внедрению комплекс на операции «вытяжка гнезд».

На снимке: В. А. Назаров знакомится с новым роботом модели ЦПР-1П.

Фото Н. Бабаринского.

В НОВЫХ условиях хозяйствования качество выпускаемой продукции должно стать определяющим при оценке результатов деятельности и образования фондов экономического стимулирования коллективов предприятий.

15 лет шахты объединения работали с учетом горной массы, которую отгружали на обогатительные фабрики и затем доводили до плановой нормы зольности. Это привело к несоблюдению технологии выемки угля в очистных и подготовительных забоях, как правило, уголь отгружался некачественным. Достаточно сказать, что за год снижалась с добычи по 130 тысяч тонн породы. Ни рабочих в забое, ни инженеров, ни работников отдела технического контроля не смущало, сколько присекается породы в уголь, какая зольность этого угля.

С 1986 года все шахты переведены на учет добычи по фактическому весу и зольности, в результате большинство шахт допустили убытки за счет ухудшения качества топлива. Вот почему сегодня главное — изменить отношение к качеству выпускаемой продукции.

Сразу же, начиная с прошлого года, на шахтах взялись за дело. Учитывая, что добыча из подготовительных забоев составляет четверть от общей добычи, здесь были переосмотрены паспор-

Хозрасчет: опыт, проблемы

На счету каждый грамм

ТОЛЬКО ПРИ УСЛОВИИ СНИЖЕНИЯ ЗОЛЬНОСТИ УГЛЯ ШАХТЫ ПОЛУЧАТ ПРИБЫЛЬ

та крепления и изменен порядок работы в подготовительных забоях с присечкой боковых пород. 83 забоя переведено на разделенную выемку угля и породы. Правда, эта технология, которая требовала увеличения трудозатрат, в проходческих бригадах прижилась не сразу.

Повышение требований к продукции шахт, новая система премирования рабочих и ИТР, экономическое стимулирование, централизация подземной службы — все это дало большой толчок в улучшении качества топлива. Сегодня забойщик, проходчик лично заинтересованы в выполнении плановой зольности. С начала года из 85 очистных участков не выполнили нормы только 17.

По итогам десяти месяцев 1987 года зольность добываемого угля по объединению составила 18,4 процента при плане 18,7, то есть снижена на 0,3 процента, а против прошлого года — на 0,2 процента. Зольность отгружаемого угля непосредственно потребителям снижена на 0,4 процента. Результат в новых условиях хозяйствования оказался неза-

медленительно: за каждый процент снижения зольности получено 2,5 процента надбавок к цене отгружаемого угля. Только за счет улучшения качества на шахтах за этот период получена прибыль 1860 тысяч рублей, 50 процентов которой пошла в копилку фонда материального поощрения коллективов предприятий. Лучших результатов добились шахты «Северный Маганак» (получена прибыль от улучшения качества 194 тысячи рублей), имени Дауринского (прибыль 240 тысяч рублей), «Центральная» (275 тысяч рублей), «Зенковская» (393 тысячи рублей) и другие.

Многое зависит от контроля за технологией выемки угля в очистных и подготовительных забоях, опробованием угля по участкам. Хорошо справляется с этими задачами подземная служба отдела технического контроля шахты «Центральная», который возглавляет В. А. Петрушов. Каждый случай нарушения технологии рассматривают здесь на дне качества, где определяются конкретные меры для улучшения качества уг-

ля, а также выносятся дисциплинарное и материальное наказания на лиц, нарушающих технологию.

Еще порой бывает такое: привозят с участка вагоны на угольный олорокид, а при проверке оказывается, что это не уголь, а порода, только сверху чуть присыпано углем. Подобное было на шахте «Ноградская». Смена горного мастера с участка № 5 В. Н. Козлова наказана материально. Много встречается нарушений в подготовительных забоях, где занимаются совместной выемкой угля и породы. За нарушение технологии, выдачу брака с участков взымают материальный ущерб на сумму 2257 рублей.

По результатам десяти месяцев только шахта имени Калинина не выполняет установленную зольность добываемых углей (превышает на 0,8 процента) и по этой причине имеет 178 тысяч рублей убытков. Здесь постоянно допускаются аварии в щитовых забоях пласта Мощного, нарушается ведение технологии, не соблюдаются паспорта крепления. Семь очистных участков и че-

снов: там перед каждым фильмом обязательно покажут кинохроника центральной кинохроники или «Сибирь на экране», часто демонстрируются документальные фильмы.

А у нас девяносто процентов — «кассовые» боевики, многие из которых

Я не боюсь сказать: воздействие «кассовых» фильмов на зрителя, что действие алкоголя и наркотиков. Одурманивание почти аналогично, но с ним почему-то борьба не ведется. А пора бы кино призвать в союзники. А. НОТЕС, член КПСС с 1948 г.

К сведению депутатов городского Совета и жителей города

ИСПОЛКОМ городского Совета принял решение о созыве 11 декабря очередной, третьей сессии городского Совета народных депутатов 20-го созыва.

Повестка дня:

«О плане экономического и социального развития города на 1988 год и ходе выполнения плана 1987 года».

Исполком городского Совета обращается к депутатам горсовета, всем жителям города принять участие в подготовке сессии, высказать свои замечания и предложения о состоянии и улучшении социально-экономического развития города.

Предложения просим направлять в горисполком (улица Артема, 9) с пометкой на конверте «К сессии городского Совета».

Ваши предложения и замечания будут учтены при разработке мероприятий по данному вопросу.

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА.

А. БАРАНИКОВ,
директор по качеству
объединения «Прокопьевскуголь».



ТРИНАДЦАТЬ лет рабо-
тает в городской больни-
це № 2 врач-ординатор
Т. С. Пехтерева. Хоро-
ший специалист, она мно-

союзного комитета боль-
ницы, Тамара Семеновна
используется авторитетом
у коллег.

На снимке: Т. С. Пех-

ОБЪЕДИНЕНИЕ
«ЭЛЕКТРОМАШИНА»
КОМСОМОЛЬСКОЕ

бю-

НОГДА-ТО стоявшие
здесь калориферные ус-
тановки отапливали га-
лереи административно-
бытового комбината шах-
ты «Ноградская», потом
со временем калорифе-
ры пришли в негодность,
а само здание, бескозно-
броншнее, постепенно
разрушалось. Как-то слу-
чайно заглянул сюда
Альберт Швабаузер, сек-
ретарь комсомольской
организации, и остановил-
ся на пороге, осененный
внезапно пришедшей в
голову идеей: «А что, ес-
ли?...». И тут же поспе-
шил вместе с инструкто-
ром по физкультуре и
спорту Ю. Финком к
своему неизменному на-
ставнику и советчику во
всех комсомольских де-
лах — Юрию Ивановичу
Теричеву, секретарю
партикома.

Шахта «Ноградская»,
пожалуй, единственное в
городе предприятие угольной
промышленности, не имеющее
своего спортивного зала. А обидно
это не только инструкто-
ру по физкультуре и
спорту Юрию Финку, ко-
торый не один год пыта-
ется решить эту пробле-
му, но и юношеским
комсомольцам. Посудите
сами: из года в год
спортсмены «Ноград-

ской» занимают призо-
вые места во многих ви-
дах соревнований. В
«Молодецких играх», на-
пример, которые проводи-
лись у нас зимой, за-
няли первое место в го-
роде по спортивной ча-
сти программы, в прош-
лом году завоевали пер-
венство в состязаниях по
футболу. Одна из луч-
ших команд по стрельбе из
мелкокалиберной вин-
товки тоже имеет пропис-
ку здесь, на «Ноград-
ской». Вот почему так
решительно и секретарь
комитета комсомола, и
инструктор по физкуль-
туре и спорту повели
разговор о спорзале.

Высокий потолок, ка-
питальные стены — все-
кая нельзя лучше под-
ходило для его переобо-
рудования в зал для заня-
тий спортом. Но вот
вопрос: разрешат ли им,
комсомольцам, взяться
за реконструкцию?

— Заниматься молоде-
жи негде, — начал первым
разговор Альберт.
— Клуба у нас своего
тоже нет. На всю Голубевку
один маленький
стадион да детская пло-
щадка.

Но категорически про-
тив такого предложения
был весь отдел главного
механика.

— Куда в таком слу-
чае девать калориферы?
— исполошились они.
Было у них на этот счет
свое мнение: здание мож-
но привести в порядок и
по-прежнему использовать
для отопления по-
мещений.

Сто тысяч долга «би-
село» на шахте в ту пору.
Да и некогда было
директору заниматься
молодежными проблема-
ми. И если очень честно,
не очень-то верилось ему,
что комсомольцы за все
возьмутся сами. Навер-
ное, привык видеть их
чаще всего в роли про-
сителей: дайте то, дайте
это... Вот почему мед-
лил с ответом. И тогда
секретарь парткома, уви-
дев и поняв его колеба-
ния, пошел на малень-
кую хитрость.

— Вы начинайте, —
подсказал он комсомоль-
цам, — а там, когда все
увидят, что работа пол-
ным ходом идет...

И вот с июня этого
года комсомольцы при-
ступили к выполнению
задуманного. Надо сказ-
ать, сначала мало кто
отклинулся на призыв
комитета комсомола по-
работать на строительст-
ве спорзала. Работали
здесь лишь Финк и

Швабаузер. И все же по-
тянулись к ним комсомо-
льцы, видя такое упор-
ство своих вожаков. Толь-
ко одного железа вы-
тащили на своих руках
около 35 тонн.

— В тот месяц план
по сдаче металлолома вы-
полнили, — смеется Шва-
баузер. — И для себя бо-
льшое дело сделали.

Вот тогда-то, уже ни-
чуть не колеблясь, дал
свое «добро» на строите-
льство спорзала и ди-
ректор. Поверили-таки в
возможности комсомоль-
цев. А у Альberta Шва-
баузера новых забот при-
бавилось. И не застать
теперь комсорга в каби-
нете. Надо думать об
обеспечении кирпичом,
лесом, гравием, уолть
вернуться на шахту, чтобы
помочь ребятам на
комсомольском юбъекте.
С утра и до вечера хло-
пот по горло.

— Вы знаете, — как-
то поделился своим мне-
нием о комсорге шахты
Теричев. — В свое вре-
мя я тоже комсоргом был.
Так вот, я бы тогда на такое не решился:
вряд ли бы удалось ком-
сомольцев расшевелить.
А сейчас у нас подобра-
лись мировые ребята!

С. ДЕНИКИНА.

Новости

полнил комсомольские
песни 40—80-х годов.
Л. ДИКОВА.

комсомольская конференция.
Секретарь комитета
ВЛКСМ Владимир Коте-

ТРИНАДЦАТЬ лет работает в городской больнице № 2 врач-ординатор Т. С. Пехтерева. Хороший специалист, она много внимания уделяет и общественной работе. Пропагандист, член проф-

союзного комитета больницы, Тамара Семеновна пользуется авторитетом у коллег.

На снимке: Т. С. Пехтерева.

Фото Н. Бабарицкого.

«Шахтерской правде» отвечают

19.09.87

«Отвечает бригада»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком шла речь о проблемах в работе центральной гостиницы. Отвечает исполняющий обязанности заместителя директора по кадрам и быту производственного объединения «Прокопьевскгольф» Н. Ф. ГОЛОВ:

— Гостиница «Центр-

альная» арендует помещение у Центрального управления жилищно-коммунального хозяйства. Арендоуемый обязан вести все работы внутри помещения по его содержанию за свой счет. Ремонт крыши будетнесен в план ремонтных работ объединения на 1988 г.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЭЛЕКТРОМАШИНА» КОМСОМОЛЬСКОЕ бюро научно-исследовательского института объявило сбор подарков для подшефного детдома.

Уже поступили первые изделия:вязаные носочки, шапочки, рукавички. Их связали женщины отдела № 24 НИИ — инженеры-конструкторы Л. Красилова, С. Иванченко, Н. Киселева.

О. ЕЛИСТРАТОВА, секретарь комсомольского бюро НИИ.

ШАХТА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» Здесь создано два педотряда. Они отвечают за работу в подшефных классах и занимаются с трудными подростками.

Например, на участке № 11 комсорг Андрей

Двадцатов и воспитанник Евгений Бубликов уже познакомились с ребятами своего класса, поговорили о предстоящей совместной работе, составили договор о сотрудничестве, главное в котором является организация соревнования между трудовым и учебным коллективами.

М. КВАШНИНА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

ШКОЛА № 35 ВО ДВОРЦЕ культуры имени Маяковского состоялась встреча комсомольцев с ветеранами войны и труда.

Ребят познакомили с историей края. Немало узнали они о героях сегодняшнего дня. В заключение хор школы вместе с ветеранами ис-

полнил комсомольские песни 40—80-х годов.

Л. ДИКОВА, член комитета ВЛКСМ.

ШАХТА

«ТЫРГАНСКАЯ» НА УЧАСТКЕ центральных стационарных установок Игоря Ладуна знают как энергичного, думающего специалиста. Комсомольцы избрали его своим вожаком.

А недавно Игорь стал членом КПСС. Успешно прошел он кандидатский стаж. Много времени уделяет комсомольской работе, учится на пятом курсе СМИ.

И. ДМИТРИЕВ, заместитель секретаря парткома.

ШАХТА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО ПРОШЛА отчетная ком-

сомольская конференция. Секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Котельников выступил с отчетным докладом.

Основное внимание уделялось работе комсомольско-молодежных коллективов, развитию научно-технического творчества молодежи на предприятии. Но было сказано и о низкой активности членов ВЛКСМ, о том, что вся работа в основном ложится на плечи комитета.

Выступившие на конференции комсомольцы предложили провести субботник и заработанные деньги перечислить на спецсчет школы-интерната.

А. ВАСЬКИН, первый секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ.

Перестройка в Казсовпрофе

Человек в центре внимания

ПО-НОВОМУ СТРОЯТ СВОЮ РАБОТУ РУКОВОДИТЕЛИ

КАЗАХСКАЯ ССР. Новый стиль работы утверждается в Казсовпрофе, перенимается профсоюзными комитетами на местах. Главным правилом стало — любой сигнал, любое обращение считать первостепенным, принимать к незамедлительному рассмотрению, не оставлять без ответа. А чтобы на все это хватало времени — удлинили часы приема граждан, дополнили их ежедневными вечерними, субботними и воскресными дежурствами всех отделов и служб, руководителей

Казсовпрофа по утвержденному графику.

В результате этих мер, пристального изучения почты стала выявляться тематика основных вопросов, требующих квалифицированных ответов и решений. Начали проводить тематические встречи в Казсовпрофе, на заводах, на строительных площадках, непосредственно в рабочих коллективах. Одновременно ввели в практику трансляцию мероприятий по республиканскому телевидению, таким образом значительно увеличивая ауди-

торию участников встречи.

Теперь в Казсовпрофе проводят единый день выхода профсоюзных работников и актива в первичные профсоюзные организации.

На снимке: заведующий отделом правовой инспекции труда Казсовпрофа М. И. Тимчин (справа) беседует со слесарем завода «Эталон», председателем цехкома М. П. Петрыкиным.

Фото Г. Попова.

Фотохроника ТАСС.



Репортаж

Сыновья уходят в бой

В ШКОЛЕ № 7 ОТКРЫТ МЕМОРИАЛЬНЫЙ УГОЛОК ВИТАЛИЯ ЕГОРОВИЧА ТАРАСОВА

— РАВНИЙСЬ! Смирно! Митинг торжественного открытия мемориального уголка гвардии лейтенанта Виталия Егоровича Тарасова разрешил читать открытым! — четко командует военрук школы № 7 Я. К. Филиппук.

Замерли в строю ребята, подтянулись приглашенные на митинг ветераны Великой Отечественной, медленно пополз с мемориальной доски легкий красный щелк — и с портрета на ребят взглянули улыбающийся молодой офицер.

Совсем юное лицо, едва пробиваются над губой усыки, ловко сидит новенький китель. 31 октября 1987 года Виталию исполнилось, было двадцать восемь...

Витя Тарасов (так называли его и дома, и в школе) учился в школе № 7 (тогда она находилась в районе шахтоуправления имени Калинина) и вроде бы ничем от остальных не отличался. Его учительница Н. В. Мокрушина вспоминает:

— Был он обычновенным мальчиком, даже терялся в тени более одаренных ребят. Но запомнился мне как очень честный, скромный и добрый человек. Уже в школе Витя отличало чувство гражданской ответственности.

Биография В. Тарасова укладывается в несколько строк. Окончив школу, Виталий пошел работать на завод шахтной автоматики. Матери объяснили:

— Сначала хочу поработать, профессию узнать, а потом уже учиться.

Осенью этого же, 1977-го, его призвали в армию. А через полгода службы Виталий твердо решил, что его призвание — быть военным. Поступ-

ил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище имени Ленинского комсомола и с отличием закончил его. Вскоре после выпуска младший лейтенант Тарасов подал рапорт с просьбой направить его служить в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. 15 ноября 1982 года Виталий прибыл в Афганистан, а 22 января 83-го был смертельно ранен при выполнении боевого задания. За свой воинский подвиг гвардии лейтенант В. Е. Тарасов награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Было ему тогда лишь двадцать четыре.

Напряженно бьется хрипловатый голос Владимира Высоцкого:

— А сыновья, а сыновья уходят в бой...

Не видавший войны,

поэт сумел правдиво и страстно рассказать о ней. А юный лейтенант Тарасов встретился со смертью лицом к лицу, как когда-то его деды, и также не отвел взгляда...

В день открытия мемориального уголка лучшим ученикам Сергею Жданюку и Ире Огурковой торжественно повязали красные галстуки. Двенадцати ребятам вручили комсомольские билеты. Пионерскому отряду 4 «в» класса была представлена честь бороться за право носить имя В. Е. Тарасова. Начали поисковую работу красные следопыты.

В этот день была метель. Ветер сбивал с ног, слепил глаза мокрым тяжелым снегом, рвал узкие красные ленты с траурной гирляндой, которую школьники возложили на могилу лейтенанта Тарасова.

И. СМИРНОВА.

Свой опыт — молодым

ЛЮБОВЬ Данько и Галина Анохина — молодые работницы 14-го цеха производственного объединения «Электромаш». Они получили профессию прессовщика в бригаде Валентины Никулаевны Мальцевой.

Работа эта, при кажущейся простоте требует кропотливости и большого внимания, потому что на каждую деталь пресса взвешивают массу, строго следят за температурным режимом. От этого зависит качество выпускаемой продукции. А за смену необходимо изготовить 150 и более деталей.

Любовь и Галина свой небольшой опыт в работе передают другим новичкам, таким, как Светлана Кудрицкая.

На снимке: Л. Данько, Г. Анохина, С. Кудрицкая.

Фото Н. Бабарицкого.

Строки из писем

В МАГАЗИНЕ № 17 орса «Кировуголь» купил 30 октября булку хлеба по 24 копейки. И в хлебе обнаружил не то кусок камня, не то еще чего-то. Но на этом находки не кончились. В другой части хлеба... сантиметров десять веревки.

Неужели хлебопеки не считают нужным просеивать муку? Что за неуважение к людям, к своей работе!

М. ДМИТРЮК,
участник войны.

☆ ☆ ☆

ПРОЧИТАЛ статью о том, что школе № 18 исполняется 50 лет, а потом объявление: приглашаются выпускники на юбилей. А как же те, кто строила ее? Ведь мы тоже причастны к этой дате. И многие могли бы рассказать о том, как школа строилась, кто нам помогал, какие были трудности.

Но, я думаю, строители школы № 18 не обидятся на упущение администрации, а просто придут 28 ноября в школу и вместе с учителями и учащимися отпразднуют славный юбилей. Откликнитесь, строители!

К. МИНАЕВ,
ветеран труда.

☆ ☆ ☆

В НЕКОТОРЫХ городах европейской части страны можно встретить маленькие пункты техобслуживания. Они рас-

На школьные темы Истории строки

В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 11 ПРОШЛА НЕДЕЛЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ СЛАВЫ

ОТКРЫЛАСЬ она встречей учеников с ветеранами Великой Отечественной войны и труда улицы Обручева. В этот

об отвественности каждого за все, что происходит на планете.

Устный журнал «Роль молодежи в достижении



ОТКРЫЛАСЬ она встречей учеников с ветеранами Великой Отечественной войны и труда улицы Обручева. В этот день пионеры и комсомольцы провели ярмарку солидарности. 75 рублей, вырученные на ярмарке, перечислены в фонд памятника Т. Шадука, чье имя носит пионерская дружина школы.

На следующий день шел политспектакль «В числе живущих на земле и мы». Его подготовили пионеры и комсомольцы вместе с пионервожатой Лидией Юрьевной Дубко. В спектакле говорится

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

ПЕНСИОНЕРКА Жуковская, проживающая по улице Кучина, 20—23, обратилась в редакцию с просьбой помочь жильцам дома отремонтировать хозсарай.

Отвечает начальник Зенковского УЖХ Р. Н. ГАРИФУЛИНА:

— На месте развалившихся двух кирпичных хозсаарев построены новые, деревянные.

☆ ☆ ☆

ПАССАЖИРЫ трамвайного маршрута № 7 написали нам о грубости водителя.

Начальник трамвайного управления В. Ф. ЛУНЕВ ответил по этому поводу:

— Случай грубого обращения водителя М. А. Минор с пассажирами обсужден в коллективе депо № 2. За низкую культуру обслуживания ей объявлен выговор.

об ответственности каждого за все, что происходит на планете.

Устный журнал «Роль молодежи в достижении страны» приготовили члены политклуба и ученики 9—10-х классов. Сидящие в зале зрители как бы перелистали живые страницы истории с первых дней Советской власти: гражданская война, первые пятилетки, Великая Отечественная, целина, БАМ, Чернобыль, Афганистан.

Н. ПАНФЕТОВА,
секретарь комитета
комсомола.



В НЕКОТОРЫХ городах европейской части страны можно встретить маленькие пункты техобслуживания. Они расположены вдоль автомобильных дорог. Почему бы и нам не перенять их опыт? Водители на дальних перегонах не застрахованы от случайностей, например, от прокола шины. Много придется потратить времени, чтобы на станции техобслуживания завулканизировали ее.

В. ГАВРИЛЕНКО.

Возвращаясь к напечатанному Арифметика потерь, или к чему привело несоблюдение договорных условий

7 ИЮЛЯ в газете был опубликован материал под названием «Договор без содружества». Речь шла о том, что сельскохозяйственные предприятия, заключившие договор о поставке овощей и зелени, не выполняют свои обязательства. После публикации председатель прокопьевского РАПО Е. А. Ратьков сообщил:

— В связи с переходом на хозрасчет и самофинансирование взаимоотношения совхозов с шефствующими организациями по выращиванию и уборке овощей будут строиться на хозяйственной основе.

Во всех хозяйствах, выращивающих овощи, построены приемо-сдаточные пункты. Торгующие организации города будут принимать продукцию на месте, что позволит сразу же отправлять ее в торговую сеть.

Ответ деловой, но только по форме. По содержанию — увы! Все, о чем говорил тов. Ратьков, осталось на бумаге. Приемо-сдаточные пункты в совхозах не созданы, труд в основном ручной, намеченные сроки

поставок отнюдь не стали обязательными у тружеников села. И свидетельствуют об этом сами работники совхоза.

«Сегодня уже 20 октября, идет снег, а на полях совхоза лежат в кучах капуста, морковь, свекла в количестве 3000 тонн. План сдачи овощей государству 5700 тонн, а на 19 октября мы реализовали всего лишь 4000 тонн. Почему же при наличии овощей хорошего качества совхоз до сего времени не выполнил план реализации? Очень медленно разворачиваются заготовители. У нас есть договор на поставку овощей с орсами «Кировуголь» и «Прокопьевскуголь». «Кировуголь» по договору мы должны поставить 535 тонн капусты сорта «Подарок», «Прокопьевскуголь» моркови — 155 тонн, зеленых и прочих овощей — 79 тонн и капусты

на хранение 660 тонн. Сегодня пойдет речь о капусте. Овощеводы совхоза вырастили ее отличную разных сортов. Есть «Амагер», есть «Подарок», есть «Зимовка». Кочаны плотные, крупные, так и просятся на стол горожанам. Шахтеры Киселевска старательно срубили и сложили в кучи капусту со 108 гектаров. Работали в тяжелых условиях. Все помнят, какие в сентябре были дожди, и разговор о капусте был даже неуместен. Кроме того, орсы вел заготовку моркови вплоть до 1 октября, в частности, взяли в нашем совхозе 32745 килограммов.

В. Сапожникова, агроном-овощевод.

Но прежде чем публиковать это письмо, мы обратились к начальнику овощного отдела орса «Прокопьевскуголь» З. Г. Проскуриной с вопросом:

— Почему отказываетесь брать в совхозе «Бурлаковский» капусту?

— Потому что селяне нарушили договорные обязательства. Весь сентябрь магазины были без капусты. Куда только ни звонили, требуя, чтобы совхоз «Бурлаковский» дал нам эту продукцию: и тов. Ратькову, и в сельский райком партии.

Так ничего и не добились. Видя, что «Бурлаковский» не думает выполнять договор, мы обратились в другие хозяйства. В срок заложили и засолили капусту. В «Бурлаковском» взяли столько, сколько нам недоставало до плана. На территории овощной базы есть еще немного капусты. Ее мы отправляем в розничную торговлю. Больше этого количества нам не нужно. Себе в убыток брать не будем. Надо было соблюдать сроки поставок...

Привычка — вторая натура. Нарушение обязательств для некоторых стало нормой. Но то, что прощалось вчера, не прощается сегодня. Вот и получается, что администрация совхоза «Бурлаковский», словно гоголевская вдова, высекла сама себя.

Д. КАЛИТИНА.

Стадион

Хоккей

Победная серия прокопчан

СРЕДИ юношей прошли очередные игры на первенство РСФСР по хоккею. «Шахтер» принял «Сибирь» (Новосибирск).

В первой игре, состоявшейся 31 октября, воспитанники Г. И. Бедарева уверенно победили со счетом 9:3. Уже в первом периоде прокопчане трижды заставляли вратаря гостей вынимать шайбу из сетки ворот. Во втором периоде новосибирцы сократили счет, но вскоре после двух бросков В. Поповского хозяева поля

вновь увеличили счет до четырех шайб. В третьем периоде шайбу забросили А. Левданский и П. Кузнецов. Новосибирцы попытались отыграть два очка, но хозяева уверенно победили, забив еще две шайбы.

Второй матч закончился победой прокопчан 8:5.

В эти же дни воспитанники В. И. Калюжного принимали хоккеистов барнаульского «Мотора». Прокопчане выиграли в обеих встречах — 9:3, 7:4.

В первой игре хозяе-

ва открыли счет, имея на льду на одного игрока меньше. Неожиданно подыгравший С. Ивлев забросил шайбу. И в дальнейшем шесть шайб пришло на долю второго звена.

Во второй встрече юные прокопчане с первых минут играли остро, не оставив соперникам надежды на успех.

Очередные игры на первенство РСФСР «Шахтер» проведет 14—15 ноября с ДЮСШ (Омск).

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской категории.

Футбол

Чемпионат завершен

НАШ «ШАХТЕР» — ВТОРОЙ В ПЕРВЕНСТВЕ КУЗБАССА

ЗАКОНЧИЛСЯ четырехмесячный сбор футбольных дружин второй группы первенства Кузбасса.

Уверенно захватив лидерство с первых туров, кемеровское «Динамо» завоевало единственную путевку в первую группу.

Приятной неожиданностью стало выступление дебютанта подобных соревнований — прокопьевского «Шахтера» — шахты «Северный Маганак». Начало первенства ничего хорошего ему не предвещало: проведя че-

чко. Сыграв первый круг, команда набрала всего семь очков, из них шесть на выезде без капитана команды А. Сычева и вратаря Ф. Ивлева. Во втором круге «Шахтер», укрепив состав молодыми игроками, вернувшимися из рядов Советской Армии, сыграл уверенно и в ряде матчей показал хороший футбол. Особенно нужно выделить матч с победителем группы — кемеровским «Динамо». Но, несмотря на успехи, проблем много. Омоложение команды будет

этого есть. Юноши финишировали в городском первенстве вторыми — вслед за «Мотором». А дети в городских соревнованиях завоевали первое место. В клубном зачете коллектив «Север-

Итоговая таблица розыгрыша первенства Кузбасса по футболу

1. «Динамо» (Кемерово)	18	28
2. «Шахтер» (ш. «Северный Маганак»)	18	20
3. «Горняк» (Анжеро-Судженск)	18	19
4. «Автомобилист» (Киселевск)	18	18
5. «Шахтер» (ш. «Ятуновская»)	18	17
6. «Машиностроитель» (Киселевск)	18	16
7. «Локомотив» (Тайга)	18	14
8. «Таксист» (Кемерово)	18	13

Соревнуются стрелки

ПРОШЛИ соревнования по стрельбе среди производственных коллективов Зениковского района.

Первое место заняла команда ЦЭММ № 2. Немного отстали стрелки шахты «Красный уголь», на третьем месте команда Черногорской автобазы. В личном зачете лидировал Ю. П. Михеев (Черногорская автобаза). На втором и третьем местах Е. И. Свечников (ЦЭММ № 2) и В. В. Попов (шахта имени Дзержинского).

С. МИНГАЛЕВА.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

ДК имени Артема

14 ноября, 15-15, 17-15

фильм в видеотеке.

15 ноября, 12 часов,

15-15, 17-15 — сеансы в

видеотеке, 11 часов —

личное первенство горо-

да по русским шашкам,

турнир по шахматам сре-

ди ветеранов.

Клуб шахты «Красный уголь»

14 ноября, 14 часов —

вечер русского романса.

20 часов — молодежный

вечер.

Дом культуры Шахте-

ров

15 ноября, 12 часов —

вечер-встреча с рабочей

династией Соломасовых.

18 часов — молодежный

вечер отдыха.

Дворец спорта

14 и 15 ноября, 10 ча-

сов — турнир в шахмат-

ной секции на личное

первенство горсовета

ДФСО.

ДК имени Маяковского

14 ноября, 13 часов —

занятия в клубе спортив-

но-логических игр.

19 часов — вечер отдыха.

15 ноября, 11 часов —

занятия в клубе «Соц-

ский воин».

Тема «Жизнь

окружающей среды».

13 часов — спортивно-

логические игры.

14 часов — занятия в пионер-

ском киноклубе «Дружи-

ба».

19 часов — вечер

Филармония

ДК имени Артема. 17 ноября, 18 и 20 часов — концерты группы «Лабиринт». 25 ноября, 19 ча-

сов — Государственный ансамбль национально-

го танца Якутии.



Театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

13 ноября. Наедине со всеми (19). 14 ноября. Русские водевили (19).



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

13 ноября. Большой зал. Новый цветной художественный фильм Акция (10, 14-10, 18-10). Новая цветная комедия Акселератка (12, 16-10, 20, 21-30). Творческий портрет В. Шамшурина (к сеансу в 18-10). Творческий портрет Б. Галкина (к сеансу в 14-10). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник Настоящий медвежонок (9-30, 11-30). Цветной двухсерийный художественный фильм Любовный недуг (12-50, 15-10, 17-30, 19-50). Зал «Глобус». Для детей — художественный фильм Умные вещи (9). Новый цветной художественный фильм Последний рейс «Надежды» (11, 13, 15). Сеанс любителям кино.

наик». Начало первенства ничего хорошего ему не предвещало: проведя четыре игры, горняки имели в активе лишь одно

но, несмотря на успех, проблем много. Омоложение команды будет продолжено и в следующем сезоне: резерв для

- | | | |
|----------------------------------|----|----|
| 6. «Машиностроитель» (Киселевск) | 18 | 16 |
| 7. «Локомотив» (Тайга) | 18 | 14 |
| 8. «Таксист» (Кемерово) | 18 | 13 |
| 9. «Горняк» (Салават) | 18 | 12 |
| 10. «Заря» (Кемерово) | 18 | 11 |

Уголовно-правовая хроника недели

ПОВОДОМ ДЛЯ СОВЕРШЕНИЯ МНОГИХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ ЯВЛЯЕТСЯ ПЬЯНСТВО

◆ Наказано в административном порядке 548 нарушителей антиалкогольного законодательства. 182 человека пользовались услугами медицинских вытрезвителей. В их числе член КПСС механик Прокопьевского шахтопроходческого управления Л. А. Журавлев, водитель объединения «Гидроуголь» В. А. Бобрихин. Дважды в текущем году помещался в медицинский вытрезвитель электрик центральной городской больницы С. Л. Русаков. Среди привлеченных к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения заведущий лабораторией НИИ объединения «Электромашин» В. Н. Попов.

◆ Выявлено 16 фактов самогоноварения и изготовления браги. Мастер-взрывник шахты «Центральная» Н. П. Перфильев изготовил дома брагу, а его несовершеннолетний сын К.

Богданов, учащийся горнотехникума, вместе со своими друзьями Д. Маховым и А. Сидоровым «сняли» с нее пробу. В результате К. Богданов доставлен в больницу с алкогольным отравлением.

◆ За управление транспортом в нетрезвом состоянии в городе задержано 38 человек. Решается вопрос о привлечении к уголовной ответственности за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии машиниста электровоза шахты «Северный Магнит» С. В. Чиглинцева, токаря ГПЗ-14 В. А. Николенко, горнорабочего шахты имени Калинина В. Г. Новикова.

◆ Горькая расплата ждет любителей обогащаться за счет других и государства. При попытке совершить кражу из кассы № 10 в ночь на 31 октября работниками夜班的 милиции во главе с

командиром отделения старшим сержантом милиции В. А. Голубом задержан житель Магаданской области А. В. Мамонтов.

За ограбление А. Сотникова и П. А. Осорина вечером 10 ноября на улице Институтской с поличным задержан слесарь Красногорского стroyupravleniya Э. П. Глушко.

В ночь на 7 ноября работниками夜班的 милиции задержан пенсионер В. Е. Амосов, совершивший кражу 240 пачек сигарет «Астра» с табачной фабрики. С похищенными сигаретами была задержана касир столовой табачной фабрики Р. А. Рудневская. Работниками夜班的 охраны обнаружено в переходной галерее и возвращено табачной фабрике 2105 пачек сигарет «Астра», подготовленных к хищению.

◆ Зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий. В половине из

них сопутствующей причиной аварий была гололедица. На скользких дорогах города не справились с рулевым управлением и совершили аварии водители автотранспортного предприятия № 1 С. А. Псарев, рабочий шахты имени Ворошилова В. И. Проворотов и курсант автошколы ДОСААФ А. Деев.

◆ В городе произошло 10 пожаров, из них четыре — в жилом секторе. Причиной двух пожаров послужило нарушение правил эксплуатации печей.

К административной ответственности за неисполнение предписаний отдела пожарной охраны привлечены начальник транспортного цеха объединения «Электромашин» А. И. Ульянов и заведующий гаражом «Сельхозтехники» С. А. Скорняков.

УВД
ГОРИСПОЛКОМА.

жественный фильм Умные вещи (9). Новый цветной художественный фильм Последний рейс «Надежды» (11, 13, 15). Сеанс любителям кино. Новый цветной художественный фильм Мой дом — театр (17). Новый цветной художественный фильм Причалы (19, 20-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

13 ноября. Лунный зал. Новая цветная эксцентрическая комедия с детективной интригой Акселератка (12, 14, 16, 20, 21-40). Новый цветной художественный фильм Интервенция (10, 18-10). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Ищу друга жизни (9-30, 11-10, 21-10). По просьбам зрителей. Цветная комедия Большая прогулка (13, 16-20, 18-40).

ВИДЕОСАЛОН «КАСКАД» (кафе «Мороженое») Мультфильмы для детей (16). Видеопрограмма для взрослых (17-40, 20).

14—15 НОЯБРЯ В 17 ЧАСОВ ДВОРЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

Первенство РСФСР по хоккею среди команд юношей
* «Шахтер» (Прокопьевск) — «Авангард» (Омск). Кассы «Снежинки» работают с 11 до 20 часов.

14 НОЯБРЯ В 11 ЧАСОВ В ДК ИМЕНИ АРТЕМА

состоится открытие шахматно-шашечного клуба. В программе:

командное первенство Зенковского района по шахматам среди коллективов физкультуры: шахта «Зенковская» — шахта «Красный углекоп», шахта «Центральная» — шахта им. Дзержинского; личное первенство города среди ветеранов, личное первенство города по русским шашкам.

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» требуется корректор.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ районный КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, районный совет ветеранов, коллектив шахты «Коксовая» скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, члена КПСС, депутата районного Совета КАСТОРНОВА Николая Кирилловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ, ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-28-07, 2-28-93; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22, 2-34-75; КУЛЬТУРЫ И ТОРГОВЛИ — 2-29-13; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРОПОЛИГРАФИЗДАТА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250 — В ГОДУ)

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО